

火焰温度高 落点不稳定 易引发火灾

# 元宵节禁止“孔明灯”上天

近日，家住天汇花园的崔先生反映，这两天，他经常看到有孔明灯从窗外飘过。眼下，又到了一年一度的元宵节，而孔明灯作为各种美好祝愿的象征，一直以来都备受市民的青睐，然而，由于孔明灯属明火，外焰温度高达300摄氏度，“孔明灯”带火随风飘动，其飘落地点又不稳定，极易引发火灾。

由于孔明灯属于易燃物品，其燃烧的火焰如掉落在加油站、电力设施、通信设施、山林以及各类建筑物

上，极易引发爆炸或火灾事故。为保障市民生命财产安全，防止各类事故的发生，针对燃放“孔明灯”带来的安全隐患，根据相关法律、法规的规定，在本市行政区域内禁止任何单位和个人生产、销售、燃放“孔明灯”。对燃放“孔明灯”的，由公安等部门依照有关规定进行处罚；因燃放“孔明灯”造成火灾等重大事故，或存在重大安全隐患、威胁公共安全的，由所在区（市）政府组成事故调查组进行严肃查处，并依法追究

其相关单位及个人的责任。元宵节的临近，市区大街小巷都挂满了五彩斑斓的各式各样的灯笼，吸引了众多市民前来选购，记者走访了多家花灯摊点并未发现货架上有“孔明灯”的踪迹。但随后，记者来到一家花灯店了解“孔明灯”的销售情况，该店老板在很多纸箱底部抽出一沓“孔明灯”，告诉记者，店内销售的“孔明灯”质量很好，都是不燃纸，不用担心点燃后会发生火灾，因为“孔明灯”不允许出售，所以店里的“孔明

灯”也都是之前没卖完的。虽然不能大张旗鼓的销售，但仍有一些店家偷着卖。

随着市民环保意识增强，春节期间燃放烟花爆竹的少了；但“孔明灯”却成为节日里休闲娱乐的“新宠”。由于在2011年，我市就已禁止销售燃放“孔明灯”，因此，一些商贩在兜售“孔明灯”时总是先观察半天再行动，“孔明灯”也不摆出摊，如果顾客表明要买，他们就会从较为隐蔽的地方拿出来。

(记者 马帅)

遇到烦心事  
这里来说说



## 洗车度过“高峰期”

10日下午，记者在薛城区海河路上的一家洗车店外发现，一个写着“洗车10元”的大牌子立在洗车店外，格外的引人注目。记者上前了解情况后得知，这家洗车店在10日这天下午不仅已经恢复了正常的洗车价格，而且连洗车卡也可以继续使用了。

“这两天来洗车的人可不少，这都拜前几天的那场大雪所赐，再加上过年期间大家都不想自己的车子脏得见不了人，所以来洗车的人比较多，再加上今天我这边恢复原价了，来洗车的人就更多了。”店主介绍。 (记者 寇光 摄)

打折卫生纸 表里不如一  
上层柔顺光滑  
下层糙如“砂纸”

近日，家住市中区青檀路的王女士家里卫生纸用完了，于是她便来到市中区香港街内的一家卫生纸批发店里购买卫生纸。“一进门销售员倒是挺热情的，问我需要什么，我就说我需要一些卫生纸，如果质量不错价钱也合适的话，我会考虑多买几大袋。”王女士称每次购买卫生纸她都喜欢一次性购买几大袋，这样不仅能用很长时间，也能以更加便宜的价格购买到。

“如果想要质量又好价钱还不贵的卫生纸，我建议您选择我旁边这一款，这款卫生纸一直卖的很火，您看看这纸的表面，多柔软呀。”销售员一连推荐了好多款产品给王女士，可惜一直都没有让王女士感到满意，于是销售员便推销起放在自己身边的一款产品。

“这款卫生纸一袋里面有10卷，我摸了摸表面确实是很光滑柔软，再一问价格只有13块钱，想到超市里这种卫生纸都卖到18到20多块钱，于是我便一口气买了5大袋。”自以为赚了个大便宜的王女士却不知道自己已经掉进了商家设好的“圈套”之中。

回到家后王女士还沉浸在“淘”到便宜货而高兴不已时，便随手打开一包卫生纸撕下一些纸来擦擦鞋，谁知从撕下的卫生纸中王女士惊讶地发现，虽然这款卫生纸的表面确实是柔软光滑没错，但是在卫生纸的另一面，却是异常粗糙。“而且现在卫生纸大多都是双层的，上面一层确实是好纸，而下面那层却是用的孬纸，好纸放上面看不到下面的孬纸，只有买回家使用才会知道，商家的‘陷阱’可以说是防不胜防。”王女士表示，在发现问题后她以最快的速度联系商家要求退货，可是对方却以“货已售出概不退还”为由拒绝了她。

正所谓“吃一堑长一智”，在经历了这次事件以后，王女士表示今后在购买商品时一定会多观察，不会贪图便宜而购买，以免掉入商家精心布好的“陷阱”之中。

(记者 寇光)

黏性高 难消化

## 汤圆口味好 可不要贪吃哦

今年除了传统的花生、黑芝麻馅的汤圆以外，前几年开始流行的水果汤圆也占据半壁江山，记者在振兴路一大型超市看到。各个品牌的水果汤圆都摆在显眼的位置，促销员也正极力向顾客推荐草莓、甜橙等口味的汤圆，前来询价的顾客也是络绎不绝。记者发现，此类汤圆价格都不便宜，一包320克品牌水果汤圆最便宜的也要16块多，这还是在搞促销活动的情况下。记者把该水果汤圆拿到手里仔细观察计算，发现平均一颗都要卖到接近1

元。这可比传统的汤圆500克的包装要贵一倍。由于今年的元宵节恰逢西方情人节，不少商家也借此推出了中西合璧的巧克力汤圆。

无论是传统口味汤圆还是近两年新兴起来的水果口味，其柜台前都有不少顾客在挑选。面对各种馅料的汤圆，不少市民表示，其实吃汤圆也就是为了迎合节日的气氛，从口味上来说，还是传统的花生、黑芝麻馅汤圆更易让人接受，比较符合大众口味，尤其是中老年人，他们表示不愿意尝试新

口味，一位正在柜台前挑选汤圆的老人告诉记者，“那些新鲜口味的咱吃不惯，还贵，真不知道有什么好吃的，反正我就觉得还是咱最传统的汤圆好吃。”记者拿起一包梅菜扣肉汤圆问促销员：“怎么会有这种馅的汤圆？味道怎么样？卖的多吗？”促销员说：“味道不清楚，看的人不少，买的人不多，可能就有人喜欢这个口味的吧！”

在水果口味汤圆柜台前，大部分都是年轻人在挑选，一位正在纠结是选黄桃味的还是草莓味的顾客告诉记者，传统

的汤圆他从小就不太喜欢吃，现在好了，出了这么多水果味的汤圆，肯定比传统的好吃，去年家里就是父母买的黑芝麻馅，而我和弟弟买的蓝莓味的汤圆。

汤圆的主要原料是精白糯米粉，黏性高不易消化。再加上汤圆馅里有大量的油脂，更给胃肠增加了负担。医生建议，食用汤圆不宜过多，尤其是胃肠消化功能不良、急性胃肠炎以及糖尿病患者更应该谨慎食用。

(记者 李帅)

市民网购有激情 派送迎来小高峰

## 快递员新年“嗨”起来

上班已经多日，正当大家都在感慨春节假期短暂之时，喜欢网购的市民已经开始按捺不住，每天浏览网页，开始了新一年的网购生活。

自2月7日开始，我市的快递公司已经陆续恢复营业，春节期间积压了不少订单，节后许多网店也开始忙碌起来，开始发货。

由于网店、快递公司纷纷恢复营业，一些网络销售商为了招揽顾客，推出各种优惠促销活动，这样一来，一些喜欢网购的市民也开始活跃起来。家住薛城区的姑娘小娟则是其中之一。春节期间除了和家人、

同学聚会外，闲暇的时候小娟就常常在家里上网，看到一些较为中意的商品也就记下来，随着节后网店纷纷恢复营业，小娟一股脑买了10多样网购商品。如今，网购的商品也陆续发货，虽然还有部分未到货，但小娟表示，和年前相比，节后的快递速度还算可以。

11日上午，在鑫昌路一家快递公司门口，隔着橱窗玻璃，记者远远地就能看到该快递公司的员工正在忙碌。虽然快递公司内的员工不算多，但根据店内员工的介绍，快递员多数都已经开始工作，有的已经在派件中。

“年后，也有个别的员工没有来上班，但是总体来说，快递员的上班率还是不错的，现在我们已经开工好几天了，快递员也都陆续上岗，就目前的情况来看，我们快递公司是派件多收件少。”该快递公司的一位负责人介绍，“这些快件业务中多以网购产品居多，由于我市的网店较少，因此一些顾客多在网上选购外地商品，这样一来，就会出现派件多收件少的情况。”

当日，记者又咨询了多家快递公司了解到，由于今年比较特殊，元宵节当天又是几十年难得一遇的情人节，受此影

响，元宵节前后将出现快递的小高峰。“预计12日开始快递收件量会增多，到元宵节前后，快递公司可能又得忙一阵，不过相比过去的双十一、双十二，这都不算什么，我们会合理安排员工收发件，确保买家尽快收到货品。”市中区一家快递公司的工作人员说道，“通过近几天的观察，元宵节之后，学生陆续开学，这段时间，网购学生用品的买家也不少，为了避免快件高峰，市民在选购商品时一定要尽量避开这段繁忙期，合理的安排网购时间。”

(记者 董艳)

假期暴饮暴食  
节后肠胃不适

春节过后，医院内胃肠道疾病、心脑血管疾病患者出现增多的势头。11日上午，记者在某医院的门诊区域内，看到很多胃肠道不适的患者前来就诊。

“春节这段期间，有部分市民吃饭的时间被打乱，吃饭的过程中暴饮暴食，甚至以油腻的食物为主，都会导致胃肠道疾病。”医生介绍，“上班族上班后精神不振，失眠甚至注意力不集中和春节期间生活作息不规律有很大的关系，这类人群最好是能通过自身及时调整作息时间，尽快让自己回归到工作状态，就会慢慢恢复。”

除了这些胃肠道疾病以外，春节期间心脑血管疾病的发病率也有所上涨。对于一些有高血压、冠心病、心脑血管疾病史的患者，医生建议，尽量少吃过于油腻的食物，注意室内空气流通，加强锻炼。对于一些胃肠道功能不太好的市民，高主任建议，应做到一天中三餐定时，切勿暴饮暴食，清淡饮食，保护胃肠道。

(记者 董艳)